



本报讯 为迎接党的十八大,新华社自6月3日起开设《科学发展 成就辉煌》专栏,集中报道党的十六大以来我国改革开放和现代化建设的辉煌成就,生动展示科学发展的成功实践和宝贵经验,充分反映经济社会发展给人们生活带来的巨大变化,深刻揭示中国特色社会主义制度的优越性和中国共产党的先进性。

首日播发了两篇长篇通讯,《从中国道路看科学发展》记述了党的十六大以来,以胡锦涛同志为总书记的党中央,在带领亿万中国人民为夺取全面建设小康社会新胜利而奋斗的征程中,提出了科学发展观这一重大战略思想,创造性地回答了“实现什么样的发展、怎样发展”等重大理论和实践问题,开辟了中国特色社会主义理论发展的新境界。(下转 A4 版)

一封写给俞正声书记的感谢信 一位常州老人难忘的上海行 一段医警民合力救人的新佳话 “谁说如今中国人情冷漠?”

记者调查发现感人细节:急救医生共同担保为老人动手术

市委书记俞正声同志:

我是一名普通上海市民,在此代表父亲老友向充满爱心的上海人民表达最深切的感谢!

事情是这样的:父亲老友王南良(69岁)于本月23日从常州到上海参加同学聚会,在人民广场换乘地铁时突然晕倒,得到地铁工作人员及警察的及时帮助,叫来120车送至闸北区中心医院,首先得到急诊大夫及时抢救(心跳停止过),而后迅速转至心内科。王志华医生根据病人情况判断为急性心肌梗塞,死亡概率90%。在家属还未赶到的情况下,他主动联系病人女儿,将危急情况告知,并主张立即手术治疗。得到家属口头同意后,立即组织手术(病人家属无法签字、未付手术费,王医生主动自己做担保)。在心内科主任黄佐,医生王志华、徐青山、陈菲、张莉萍、庄敏的及时抢救下,病人从死亡线上被拉了回来。

我在现场目睹一切,感慨万分,谁说如今中国人情冷漠?我见到的处处都是真情!谁说医生金钱至上?我见到的医生个个视病人如至亲,敢于承担巨大压力,敢于在当今医患矛盾丛生的时代承担责任,目的只有一个:挽救生命! 市民 江涛



上海好心人

5月25日,“市委领导信箱”接到一封题为《感谢充满爱的上海》的来信,市民江涛在信里讲述了一个感人的故事。看到这封信后,俞正声当即批示:请向闸北区中心医院及有关同志表示敬意。

【记者调查附记】

今天上午10时20分,办好出院手续的王南良紧紧握住医生们的手,连声致谢:“我被送到医院后,你们抢救速度非常快,忙而不乱。当时意识还有点清醒的我就在想,如果家属让转院我也不同意,既然被送进这里我就要信任这里的医生。谢谢你们!”

本报记者 江跃中
通讯员 耿艳



爱·责任·信任

康定

这是一曲爱心赞歌,这是一阙责任心颂词,这是一篇信任宣言。

爱心赞歌——上海人有爱心。上海医生有爱心。一个外地老人突发急性心肌梗塞,地铁工作人员、警察马上叫来救护车,急诊医生先救治,主治医生再抢救,终于挽救了老人的生命。

这样的爱心,虽然平凡,但也称得上是感动天地泣鬼神。

责任心颂词——医生的责任,就在于救死扶伤。以王志华为代表的医生们做到了。更感人的是在手术无签字、未付医药费情况下,王志

华医生主动做担保,与其他医生一起,将老人濒危的生命抢救回来。

这是一种忠于职守的高度责任心。人人有责任心,各种突发意外、矛盾纠纷将大大减少。

信任宣言——抢救病人,需要医患双方互相信任。病人女儿问:如果是您亲戚,您怎么做?王志华坦然答道:劝他立即手术。病人女儿回答道:您把他当成自家老人处理吧。医患双方形成了高度的信任。

这是一种公民之间非常可贵的相互信任。相互高度信任之后,就不可能有内耗,社会就良性循环。

新华社快讯

大陆警方今天向台警方移交台湾两名重大通缉犯 许武祥、林再生

高考首日有雨 气温最高29℃

本报讯(记者 马丹)申城可能于6月2日进入气象意义上的夏天。据上海中心气象台预报,本周,申城上空云层较厚,而且时不时有阵雨来“叨扰”,气温逐步回升,预计5日到6日白天为多云到阴天气,此后,受高空短波槽影响将迎来雨水。

6月7日、8日,上海的高三学生将走上2012年高考的考场。据预报,高考首日,申城仍有雨水,气温为22-29℃,体感较为闷热;8日雨水渐止,逐步转为多云天气,但气温进一步上升,最高气温可达31℃。

根据最新气象资料显示,自6月2日起申城已经连续两天日平均气温高于22℃,5日、6日气温不低,因此今天成为入夏“关键”,如气温达标,6月2日就是今年入夏日,较近十年平均入夏时间晚,与近30年平均纪录持平。

距市民运动会开幕6天



尼日利亚一客机坠毁至少6名中国人遇难

空难发生在拉各斯机场附近,机上包括机组人员在内的153人全部遇难,同时撞上的居民区建筑内据称至少40人死亡

本报讯 综合新华社消息:记者从有关方面获悉,在3日坠毁的尼日利亚客机上至少有6名中国乘客。

尼日利亚丹纳(DANA)航空

公司一架客机3日下午在飞抵拉各斯机场附近时坠毁,连同机组人员机上153人全部遇难。

尼日利亚民用航空局局长哈罗德·德姆仁向新华社记者证实了

这一消息。他说,这架客机在接近拉各斯机场的一片居民区坠毁(见上图 新华社发),并撞上了一座两层的建筑物,机上人员全部遇难,建筑物中至少有40人死亡。

尼日利亚总统古德勒克·乔纳森当天发表声明说,将为在飞机坠毁事故中丧生的遇难者举行3天的全国哀悼。

>>>详见 A3 版·焦点